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Azok a dátumok maradnak meg 
örökre, amelyek örök gondolatot, 
vagy örök eszmét képviselnek. 
Örök pedig bármely gondolat, vagy 
eszme csak akkor lehet, ha a mult- 
ban támad, ott gyökerezik és a je- 
lenen átsuhanva tova száguld a jö- 
vőbe. Ezek a napok lesznek az örök 
dátumok. : 
A március 15-iki gondolatokat és 

eszméket sem Pesten kiáltották leg- 
először bele a világba. A történe- 
lemben éltek már ezek, amióta kü- 
lön népek éltek a világban, az ókor- 

tól elkezdve a francia forradalmon 
a szovjetrendszerü egyenlőség 

kialakulásáig. Mert minden népnek 
voltak, vannak és lesznek nemzeti 
eszméi, nemzeti ideáljai, amelyek- 
nek kötelessége ünnepet szentelni. 

árcius 15. lehet csak magyar dá- 
um, de mint eszme, mint gondolat 
az egész világé. A szabadság, az 
egyenlőség, a testvériség örök, uni- 

gondolatok, amelyeknek 
keretében szépen elhelyezkedhet- 
nek és békességben megférnek min- 
den népnek a maga nemzeti eszméi 

és nemzeti ideáljai. 

Március 15. nem is jelent mást, 

mint egy meglátást. Meglátását és 

megszomjuhozását a magyar nem- 
zeti ideáloknak. Vértől, könnytől és 

szennytől mentes, tiszta volt az a 
nap, mint a hajnali álom. 
Ugyanazok az elemek élesztik a 

nemzeti ideálokat minden népnél, 
azért egy március 15-iki napja kell. 
hogy legyen minden népnek, amely- 
nek vannak nemzeti idáljai. A nem- 

zeti történelem, a nemzeti nyelv, 
szokás és zászló minden nép előtt 

ideál. Az igazság szomja, a jónak és 

szépnek szeretete és közlése, előre 
és fölfelé menni, a tökéletesedésre 
vágyni, minden nép előtt ideál, tisz- 
taság a lélekben, a tettben, az er. 

kölcsben, a közéletben, minden nép 
előtt ideál. Ideál a nő erénye, az 
anya hivatása, a gyermek jövője, a 

leány tisztasága, az ifju nemessége, 
a katona bátorsága, ideál az ideálok 

megőrzése és a világértékekért való 
küzdelem, ideál az ősi rögért és a 
szabadságért való küzdelem. Az 

eszmék átalakulhatnak és alkalmaz- 
kodhatnak a viszonyokhoz, a néphez, 

más eszmékhez, fejlődhetnek és ér- 
hetnek, de a nemzeti ideálok akkor 
is megmaradnak. Letiporhatnak egy 

népet, de meg nem ölhetik, amig 
nemzeti ideáljai - élnek. Március 
15. a nemzeti ideálok ünnepnapja. 
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Dobrudzsába felepítik 
a földigényre jogosult bánsági telepesfiukat, állitólag az- 

ért, mert itt nincs föld számukra, a valóságban pedig 

azért, hogy elnemzetlenitsék őket 

Ervágás a magyar kisebbségen 
Evek óta gigászi harc folyik a 

jogaikból és földjeikből kisemmizett 

magyar telepesek érdekében. Szá- 

mos visszautasitás és megujra indi- 

tott ostrom után végre mégis mu- 

tatkozik eredmény. Potarca állam- 

titkár legutóbbi temesvári tartóz- 

kodása idején - mint megirtuk - 

elengedte a rékási és sztancsófalvai 

telepeseknek kisajátitott földjeik 

után rájuk kivetett három és fél 

millió leinyi bérösszeg tartozását, 

amit az agronómok jogtalanul ve- 

tettek ki rájuk. Hátra volt azonban 

még a telepesfiuk ügyének elinté- 

zése. A Potarca földmivelésügyi ál 

lamtitkárral folytatott tárgyalások 

ezt az ügyet is közelebb hozták a 

megoldáshoz. Az államtitkár kije- 

Hentette, hogy 

a kormány kész a telepesfiuk- 
nak földet juttatni. mivel azon- 

ban a Bánságban erre a célra 
felhasználható állami tartalék- 
földek nincsenek, a Dobrudzsá- 
ban, közel a Fekete tengerhez, 

kielégitik a telepesfiuk földjo- 
gosultságát. i 

Ezzel szemben tény, hogy a Bán- 
ságban vannak tartalékföldek. Eze- 
ket a tartalékföldeket azonban po- 
tom bérért protekciósok használják. 
A Magyar Párt összeirta az eldu- 
gott tartalékföldeket és azokról ki- 
mutatást fog szerkeszteni, amelyet 
a kormánynak rendelkezésére bo- 
csát. Ezekből a bánsági tartalék- 
földekből a telepesfiuknak jó része 
lenne kielégithető. 

Amennyiben azonban mégsem 
volna lehetséges másképpen meg- 
oldani a dolgot, csak ugy, hogy a 
telepesfiukat a Dobrudzsába tele- 

piti, ezt aggodalommal kell néz- 

nünk. 

Ha maréknyi magyart idegen 

idegen nyelvszigetre telepite- 

nek, ennek az a vége, hogy a 

magyar Bbeolvad a körötte élő 

népbe. 

Tehát a magyarságnak a Dobrud- 

zsába való telepitése elnemzetleni- 

tési szándékkal történik, ami a ma- 
gyarság törzsének gyengitését és 

apasztását jelenti. A bánsági tele- 

pesfiuk a Dobrudzsában ki volná- 
nak téve annak, hogy a moldvai 

csángók sorsára jutnak. Moldvába 
annak idején sokkal nagyobb szám- 

ban települtek csángók és mégis el- 
románosodtak. Saboeni, Roman és 

más környékező községek lakossága 
valamikor magyar volt. Neveik ma 

is megvannak: Szabó, Lukács, Ko- 
vács, Piroska, Magyar, Nagy és ha- 

sonlóak. Sőt még a keresztnevüket 

is magyarosan mondják: János, Jó- 
zsef, Gábor és nem Jon, Josip és 
Gavrila. Azt mondják azért, mert 
az apjuk és a nagyapjuk is igy ej- 
tette ki a nevét és ők ragaszkodnak 

a családi hagyományhoz. E sorok 

irója végigjárta évek előtt ezeket a 
falvakat és beszélt a lakóikkal. 

Arra a kérdésre, micsoda nem- 

zetiségüek, azt válaszolták, 

hogy románok, Magyarul már 
az apjuk sem értett és magyar 

ruhájukat is régen levetették. 

Sok ezer ilyen elrománosodott ma- 
gyar család él a régi királyság te- 
rületén. Sajnos, bizonyosra vehető, 

hogy ez lenne a sorsa a Dobrudzsá- 
ba települt magyar telepeseknek is. 

Ezek a nemzeti ideálok próbál- 
nak meg ma minden népet, hogy 
méltó-e az országlásra. Uj népván- 
dorlások indulnak meg, uj honfog: 

ágyuk dörején, benne verejtékből 
és nem vérből van a koszoru a hő- 
sök homlokán. Benne ujak a vezé- 
Irek, kezükben nem villogó karddal, 

lalások, nem fegyverrel és vérrel, 
hanem munkával, ésszel és - ide- 
álokkal. Ez az uj világ tul van az 

és mások mint magyarok mennének 
oda. de a harmadik nemzetségben 
a Kovács Jánosok, Szabó Bénik 
már csak a nevükben emlékeztetné- 
nek apáik magyar voltára. 
A magyar telepes szereti a földet 

és majd meghal a vágyakozástól, 
hogy egy tenyérnyi saját szántása 
legyen. Nehéz tehát itt a Magyar 
Párt helyzete, ha a telepesfiuk kér. 
dezik: menjünk a Dobrudzsába, 
vagy sem. Magyar nemzeti szem- 
pontból azt kellene nekik tanácsol- 
ni: ne menjetek. De emberi szem- 
pontból azt kellene mondani: fo- 
gadjátok el a földet, ahol kaptok. 

De ha mennek: tegyék bele nem- 

zeti érzésüket, magyarságukhoz 

való ragaszkodásukat a tarisz- 

nyájukba és vigyázzanak, hogy 

az onnan soha ki ne fogyjon és 
csorbitatlanul maradjon apáról 
fiura, fiuról unokára mindvé- 

Mert az a kötelességük, megmarad- 
ni magyaroknak akkor is, ha a sor- 

suk, a boldogulásuk elszólitja őket 
közülünk. i ! 

EOMBAKAT KÜLDTEK EGY 
PARTVEZERNEK. Berlinben tegnap 

Göbel német nemzeti szocialista párt- 
vezér ellen ismeretlen tettesek me- 

rényletet követtek el. Göbel délben 

szokatlanal nagy csomagot kapott. 

Mivel a csemag gyanus volt, óvato- 

san bontotta föl és abban nyolc darab 

kisebb bombát talált. Ha elmulasztotta 
volna a kellő óvatosságot, a bombák 

felrobbantak volna. Jelentést tett 
rendőrségnek, amely meginditotta a 
nyomozást. í 

hanem pennáv a munka szer- 
számaival. Amely népeknek nincse- 
nek egyetemes értékü nemzeti ide- 
áljai, azokat haragra és ágyukra 
épitett hatalmukkal együtt elsodor- 
ja az uj népvándorlás, nem azért, 
hogy pusztitson, hanem inkább, 
mert épiteni akar. Az ókori félel- 
metes hatalmakat sem fegyverek 
döntötték meg, hanem az uj esz- 
mék, a haladás, a fejlődés hatalma, 

Két világhirű művész 

any 
egyetlen együttes zongora es hegedü a városi szinházban, március 

Jegyek elővételben a városi szinház 
pénztáránál. ] 

mely egyszerüen reánőtt a rozsdás 
fegyverein és ideál nélküli rozsdás 
életén tünődő népekre. 

Amely nép az uj világba át fudja 
vinni örök nemzeti ideáljait, őseinek 
nyelvét, bátorságát, hitét, kitartá 
sát, nemzeti kiválóságait és ezekkel 
szenteli meg az uj jövendőt, az ott 
is meg fogja érdemelni az -életet. 
Erre tanit ma minden népet a már- 
cius 15. " 

este 9 órakor. 
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2. oldal 

Élnév alatt lakott gyilkos 
szeretőjével egy albérleti lakásban, ahol ál- 

dozatát csendben m 
gyömöszölte 

egfojtotta és a bőröndbe 

A halálkoffer, a zsibárusnő és a gólya 
A budapesti rendőrség most már 

minden kétséget kizárólag megálla- 
pitotta, hogy a szolnoki pályaudva- 

ron egy barna kofferbe begyömö- 
szölt és előzetesen meggyilkolt nő 
Nagy Mária masamódlány. Már 
megállapitották kétségtelenül a 
gyilkos kilétét is Schreiber Ta- 
más személyében. Azonban kétséges, 
hogy Schreiber Tamár egyelőre kéz- 

rekerül, mert minden jel arra vall, 
hogy külföldre szökött és ezt a szö- 

kését alaposan előkészitette. 
Tegnap reggel a budapesti főka- 

pitányságon jelentkezett Schreiber 
Tamás egyik ismerőse és elmondot- 

ta, hogy szerdán délelőtt találkozott 
Schreiberrel a hatvani állomáson. 

Beszélgettek és Schreiber a be- 
szélgetés során elmondotta, hogy 

Kassára utazik rokonaihoz, de 
ezenkivül üzleti ügyei is vannak 

a Felvidéken. Schreiber föl is 
szállott a kassai gyorsvonatra, 
amely nemsokára kirobogott a 

hatvani állomásról. 
Több utas irásban és telefonon je- 
lentette a főkapitányságon, hogy 
szerdán a Kassa felé haladó vona- 

ton láttak egy férfit, akire ráillik 
Schreiber Tamás személyleirása. 

A meggyilkolt Nagy Máriának 
Gizella nevü nővére Békéscsabán 
van férjnél és Molnár János szo- 
bafestő felesége. Molnárné szerdán 
délután levelet kapott Budapestről. 

Ebben a levélben azt irja a huga, 
hogy külföldre utazik és pedig ha- 
mis utlevéllel, éppen azért arra kéri 
nénjét, ne érdeklődjék és ne kutas- 
son utána, mert ezzel esetleg csak 
kellemetlenséget okoz neki. Amikor 
Molnár Jánosné az ujságokból érte- 
sült róla, hogy a Szolnokon megta- 
lált halott nő a huga, a levelet el- 
küldte a budapesti rendőrségnek. 
A rendőrség, amely megszerezte 
Schreiber több kézirását, a levelet 
irásszakértőkkel vizsgáltatta meg 
és megállapitotta, hogy a levelet 
Schreiber Tamás hamisitotta 
Nagy Mária nevében. 

Bizonyosnak látszik, hogy a levelet 
a gyilkos azért irta, nehogy a család 
Nagy Mária eltünését a rendőrsé- 
gen bejelentse. 
A koffert, amelyben a gyilkos a 

női hullát Hatvanba 
ott feltette a szolnoki vonatra, 
Schreiber Tamás a Teleki-téren 
Hollánder Mórné zsibárusnőtől 
vásárolta. Amikor az üzletbe belé- 
pett, kijelentette, hogy neki utazó- 
keoffer kell, nem kell szépnek lennie, 

legyen. 
de fő, hogy erős és nagy 
Több koffert tekintett meg, amikor 
végre megállapodott egy barna kof- 
ferben, amelynek egyik oldala azon- 
ban világos sárga volt. A kofferért 
nyolc pengőt fizetett. 
Hollinderné tiz pengőt kért, 
azonban a vevő kijelentette, hogy 

szállitotta és 

E 

mult év november huszadikán tar- 

neki a kofferre csak egyszer van 
szüksége és azért legfeljebb hat 
pengőt reszkiroz. 

Végül is megegyeztek a nyolc pen- 

gőben, a férfi fizetett és a kofferrel 
elment. Detektivek ismételten felke- 
resték Hollánder Mórnét és több- 

ször kihallgatták abban a remény- 

ben, hogy tud majd valami ujat 

mondani. Tegnap is jártak az üzle- 

tében. A sok izgalom és kihallgatás 

az áldott állapotban levő Hollánder- 

1ét annyira megviselte, hogy teg- 

nap délelőtt nyomban a detektivek 

távozása után szülési fájdalmak 
vettek erőt rajta. A mentőket kel- 

lett hozzá hivni, akik a szülészeti 

klinikára szállitották, ahol egészsé- 

ges fiugyermeknek adott életet. 

A „Hubay-házaspár" háziasszonya 
fontos vallomást tesz 

A rendőrségen jelentkezett egy 
takszisoffőr, aki elmondotta, hogy 
kedden este a Hernád-utca sarkán 

megszólitotta egy férfi és a Keleti 
pályaudvarra vitette magát. A fér- 

finak nagy kofferje volt, amely 
igen nehéz volt. A soffőrnek meg- 
mutatták a koffert és abban ráis- 

mert arra a bőröndre, amellyel a 
kedd esti utas a taksziba szállott. A 
személyleirás is teljesen ráillett a 
soffőr utasára. A detektivek erre 

végigjárták a Hernád-utcát és az 

50. számu házban találtak egy Top- 
)ai Ilona nevü nőt, aki felismerte 
zt a házaspárt, amely decembertől 
kezdve nála lakott és kedd óta 
nyomtalanul eltünt. 

A házaspár Hubay János és neje 

néven volt bejelentve. Schreiber 
Tamást a rendőrség különböző 
csalások és más kisebb bünök mi- 
att kereste és valószinüleg azért 
használt álnevet. 

Sok barátja volt neki a pesti csirke- 
fogók között és igy nem esett nehe- 

zére magának hamis iratokat sze 
rezni. Toppai Ilona elmondta, hogy 
Nagy Máriát hétfőn délelőtt látta 
utoljára, amikor egy üres cipődo- 
bezt kért tőle kölcsön. Az nem volt 
neki feltünő, hogy lakóit néha napo- 

ken át nem látta, mert azok iger 
visszavonult életet éltek. Kedden 
délelőtt féltizenegy óra tájban látta 
Hubay Jánost is, amikor hazulról 

elment, de nemsokára egy nagy bar. 

na kofferrel tért vissza. Este egy 

sovány fiatalember jött Hubayhoz, 
aki segitett a koffert elvinnii A 

rendőörség most azt igyekszik meg- 
állapitani, hogy a fiatalember tu- 

dott-e a gyilkosságról, vagy pedis 
csak az utcán fogadta föl a gyilkos, 
hogy a koffert elvigye. Toppai Ilo- 
na elmondotta azt is, hogy nem hal- 

loti semmi zajt Hubayék lakásából 
kedden délelőtt, 
ság történhetett. 

amikor a gyilkos- 

Ez valószinü is, mert beigazoló- 

dott a boncolás által, hogy a gyil- 
kos áldozatát előzőleg leütötte 

és aztán megfojtotta. Hubay az 
éjszakát - mondotta Toppai 

Ilona - nem töltötte odahaza. 

Szerdán reggel megjött és azt mon- 
dotta, hogy a felesége elutazott és 

most elutazik ő is, mert dolga van. 
Távozásakor át is adta a szoba 
kulcsát. A szobában Toppai Ilona 
mindent rendben talált és a rendőr- 

ség sem fedezett föl semmi rendki- 
vülit. 

A budapesti bejelentő hivatalban 
megkeresték Schreiber Tamás beje- 
lentő lapját. Erre Schreiber saját- 
kezüleg irta föl, hogy 1900-ban szü- 
letett Versecen. Apja különben Zen- 

tán és ott bőrkereskedő. Schreiber 
eredetileg magántisztviselő volt, ké- 
sőbb elvesztette állását és különbö- 
ző csalásokba keveredett. 

ao 

A főpolgármester rokona 
a városi vizmüvek uj igazgatója és ezt ki- 
fogásolták a reviziós bizottság előtt 

Temesvár város nagytanácsa 

tott közgyülésében 24 szavazattal 8 
ellenében Zbeg an Sándort válasz- 
totta meg a városi vizmüvek igaz- 
gatójának. A választás ellen Smi- 
gelszki Septimiusz és Manciu 
Péter mérnökök felebbezést nyuj- 
tottak be a reviziós bizottsághoz. A 
reveziós bizottság eddig háromszor 
elhalasztotta a tárgyalást, tegnap 
végre érdemben is tárgyalásra ke- 
rülhetett a sor. Smigelszki részéről 
Dobrin Cassius dr., mig Manciu 
Péter megbizásából MoiseTi- 
bor dr. ügyvédek a választás meg- 

semmisitését kérték. Dobrin Cassius 
dr. kifejtette, hogy az állás betölté- 
sére vonatkozó pályázati hirdet- 
mény nem felelt meg a követelmé- 
nyeknek és Zbegan nem rendelke- 
zik kellő szakismerettel, A kandidá- 
ló bizottság mintegy rákényszeritet- 
te a városi nagytanácsra Zbegant, 
akinek esetében különben is össze- 
férhetetlenség áll fenn, mert közeli 
rokonságban áll Balta Koriolán dr. 

főpolgármesterrel. Kifogásolta to- 
vábbá, hogy a külföldi mérnöki dip- 
lomával rendelkező Zbegant előny- 
ben részesitették a belföldi diplomá- 
val rendelkező mérnökökkel szem- 

választás megsemmisitését. Moike 
Tibor dr. Manciu képviseletében 

még hozzáfüzte, hogy Zbegan diplo- 

tagja a mérnökök technikai testüle- 
tének sem. 
A város részéről Cimponeriu 

vege téves volt, ugy az ellen feleb- 

pedig a Vidrighintől kapott 

kapott támogatást. Nem lát össze- 
férhetetlenséget a Balta főpolgár- 
mesterrel való rokoni vonatkozás- 

megválasztott polgármester, 
Zbegan állása örökös, de különben 

szerve a közgyülési határozatoknak. 

sét. A reviziós bizottság március ti- 
zenkilencedikén hirdeti ki határoza- 
tát. 

allatkiállitás 
várott 

jék. A tenyészállatvásár iránt az ér- 
dekelt gazdák körében élénk érdeklő- 
dés mutatkozott és a kormányzóság 

gekben érkeztek a bejelentések. A 
kiállitásra szánt állatok bejelentése 
már befejeződött és ezen felül már 

csak versenyen kivül lesznek ujabb 
állatok kiállitásra elfogadva. Eladás- 
rs kerül a kiállitott állatok közül 94 
máéu, 108 tenyészkanca, 

fiatal bika, 62 tehén, 77 juh és 413 

sertés. Fajták szerint lovaknál domi- 

nál a Nonius, 

siementhali, juhoknál a merinoi és 

sertéseknél a yorkehirei. 

nyésztők egyrésze már megkezdte am 
állatok beszállitását, hétfőn és keddem 

tállóiban lesznek elhelyezve, 

nincsenek kitéve az időjárási viszom- 
tagságoknak. A szállitási költségeket 

a kiállitás rendezősége és a mezőgar 
dasági kamara megtériti. A legszebb 

állatokat pénzzel, oklevéllel, arany, 
ezüst és bronzérmekkel tüntetik ki. 
Kedden délután egy órakor huszonhat 

bóől áll, A bizottságok munkájuk be 

nek arról, hogy mely állatok kerül- 

órakor nyilik meg. Az állattenyész- 

tők vasuton szállitott állataik szálli- 

tőólevelére irják ki, hogy azok a kiál- 

litásra jönnek, mert igy kedvezmény- 

gazdák a vasnton szintén kapnakked- 

vezményt. 

mu m m4 Külön osztály 4—5 ös nagyságu kabátok és uhákban kövér nők számár- 

Te n kvpátok, k veed n va tok - 1400- Dub kabátok 

Falulmöü, mit etua JA Elei 

kon fekcióáruház 
Temesvár-Gyárváros, Kossuth-tér 

ben. Ezen indokok alapján kérte a 

mája nincsen nosztrifikálva és nem 

Virgil dr. főügyész vette védelmébe 
a közgyülési határozatot. Utalt ar- 
ra, ha a pályázati hirdetmény szö- 

ban, mert Balta csak bizonyos időre 

is a főpolgármester csak végrehajtó 

Kérte végül a választás megerősité- 

A bánsági kormányzóság állatta- 
nyésztési és állategészségügyi osztálya 
március 18-án, szerdán, az erdélyi ka- 
szárnyában tenyészállatvásárt rendez 
A tenyészállatvásár célja, hogy a k 
tünő bánsági állatfajok értékét emel- 

rerületén levő megyékből nagy töme. 

150 bika, 112 

szarvasmarhánál a ' 

pedig bevégzik azt. A kiállitásra ka 

rülő állatok az erdélyi kaszárnya is- 

ahot 

fejezése után együttes ülésen dönte- 

nek dijazásra. A tulajdonképpeni kz 

állitás és vásár szerdán reggel hét 

ben részesülnek. A kiállitásra utazó 

bezést jelenthettek volna be. Zbezan 
bizo- 

nyitvány szerint igenis szakember, 
aki a város ösztöndiján tanult és 
most müködésével meghálálhatja a 

és vásár lesz a héten Temes- 

Az állatte. i 

biráló bizottság kezdi meg a müköde 
sét. Mindegyik bizottság egy egy al 
latorvosból és két-két állattenyésztő-



ja az érdekelteket 

A bukaresti orszagos lakovedőszö- 

ség akciót inditott és a lakberek- 

igy az uj lakbérleti törvényben ne- 

ak a nyugdijasokat és a kisfizetésü 

mÁny védelemben, hanem azt ter- 

sze ki minden társadalmi rétegre 

szállitsa le, 

A 

ityességére, a kormány 

tve makszimálja a lakbéreket. 

dést tanulmányozza és azt jóindul 

ulag támogatja. Ezután Voicu- 

tescu igazságügyminiszter elé 

gy egyelőre csak a nyugdijasokat 

Ia kisfizetésüű állami tisztviselőket 

ajtják lakbérvédelemben részesi- 

WUni. Végül Pop C. István kamarai 

M nököt keresték fel a küldöttség tag 

i. A bukaresti lakóvédőszövetség ma 

agygyülést tart és azon határozati 

avaslatot fogad el, amelyet a kor- 

ány elé terjeszt. 
§ 
m 

a Hat interpelláció 
városi nagytanács legközel bbi 

i közgyülésén 

rTemesvár város nagytanácsa pén- 

ken, március 20-án délután négy 

rakor tartja meg legközelebbi köz- 

vülését. A közgyülés tárgysoroza- 
a polgármesteri hivatal még 

E néhány nap mulva állitja ösz- 

e. A közgyülésre számos interpel- 

áció várható, amelyek közül eddig 

ár hatot irásban bejelentettek. 
M Novac Traján a zálogházi betö- 
ú ésből kifolyólag kárt szenvedett 

izálogomitók kártalanitása, az élel- 
u8 niszerek drágasága, valamint a vá- 

osi tisztviselők és alkalmazottak 

üzenharmadik hónapi fizetésének 

utalomképpen való kiutalása ügyé 

4Ben interpellál. Pirovszky Ká- 

44 roly interpellációjában a munkanél- 

u tüliek segélyezését és a népkony- 

Máknak nyitvatartását április elseje 

is kéri. Magyari Lajos a 

árosi villamos vasut viteldijainak 

Is a villanyáram árának leszállitá- 

a, valamint egy felállitandó városi 

tárgyában jelentett be inter 

ciót. Kosár Béla a zunt 

érde 

2 

fog interpellációt előterjesz 
temi. E-enkivül kéri, hogy a mun 

18 kamélküliek részére a város az uj 
"é személyazonossági igazolványt in- 

gyen állitsa ki és fedezze a fénykép- 
csináltatási költséget is. Oprean 

gy kéri, hogy a város külső te- 

rületein épitett szükséglakásokra 
dják meg a lakhatási engedélyt és 

az ottani épületekre ne kebelezzék 

De a vizvezeték és csatorna bekap- 

esolási diját, mert ezeken a hel
ye- 

hen legfeljebb csak harmincneg
y- 

ven év mulva lesz csatorna és viz
- 

vezeték. Todorescu Vazul in- 

erpellációjában azt adja elő, hogy 
anyiben a város beruházási köl- 

esönt vesz föl, ugy abból a mehal
ai 

rossz utak javitására is juttasson 

megfelelő összeget. 

* MINDEN ESTE a nagyszerű SA- 

LAMON Kálmán és hires bandája 

hangversenyez a PALACE-kávéház- 

Az itélőtábla vádtanácsa tegnap 

hozta meg döntését a temesvári fe- 

keteszesz-üzelmekből kifolyólag le- 

tartóztatott Cismarescu Marin, 

felügyelő, F ri e dmann Béla 

és Grüner Miksa szabadlábra he- 

lyezési kérelmében. A tábla a vizs- 

gálóbiró által harminc napra elren- 
delt vizsgálati fogságot megerősitet- 

te. J on a s ce u vizsgálóbiró hét- 

főn folytatja a feketeszesz-ügyben 

a vizsgálatot és számos tanu vár ki- 

hallgatásra. Érdekes, hogy a körö- 
zés alatt álló pénzügyi ellenőrök 

közül eddig még egyet sem kisértek 

Fogságban marad 
a temesvári feketeszesz - botrány 

három gyanusitott részese 

Temesvárra. Az érdekeltek által 

3. oldal 

.......................... 

kért ellenőrző vegyvizsgálatot mé
g 

mindig nem lehetett megejteni, 

mert a szakértők az analizis keres
z- 

tülvitelére hatvankétezer lei szakér-
 

tői dijat követelnek és amig ezt az 

összeget letétbe nem helyezik, addig 

az analizist nem készitik el. A vizs- 

gálóbirónak ujabb analizisre nin- 

csen szüksége, mert neki rendelke- 

zésre áll a Varodin felügyelő ál- 

tal eszközölt és a hites szakértő ál- 

tal megerősitett vizsgálat eredmé- 

nye, amelyre a vád felépült. A jövő 

héten kezdik meg a könyvszakértők 

is munkájukat az üzleti könyvek fe- 

lülvizsgálásával. 

Sorozatos házkutatások 
a nagyváradi magyarság vezető férfiainál 

és az ottani Magyar Párt helyiségében 
Nagyvárad magyar társadalma 

körében megdöbbenést keltett, hogy 
a Magyar Pártnak a katolikus kör 
házában levő helyiségében tegnap 
házkutatást tartottak. A Magyar 
Párt hivatalos helyiségében eszkö- 
zölt házkutatáson kivül még kuta- 
tások voltak a bihari és nagyváradi 

magyarság vezetőinél is. Igy meg- 

jelentek a hatósági közegek Kotzó 
Jenő drnál a biharmegyei Magyar 
Párt elnökénél, valamint Kövér 

Gusztávnál és Kovács Árpádnál, 

akik valamennyien vezérférfiai a 

nagyváradi magyarságnak. A ház- 

kutatásokat vizsgálóbirói végzés 

alapján eszközöltéli és m detekti 

veknek arra is felhatalmazásuk 
volt, hogy a három magyarpárti 

vezetőn személyi motozást végez- 

zenek. A különös rendszabályra a 

Gazeta de Vest cimü lap gyanusitó 

cikke adott alkalmat. Ez a lap 

ugyanis azt irta, hogy Kövér Gusz- 

táv dr. csak ugy tudott utlevelet 

szerezni, hogy azokon az okmányo- 

kon, amelyek az utlevél megszerzé- 

séhez szükségesek, az aláirásokat 

hamisitották és ezt a hamisitást a 

magyarok végezték. A vizsgálóbi- 

rói végzés kifejezetten felemliti, 

hogy a házkutatásokra az engedélyt 

okmányhamisitás kideritése miatt 

adta meg. 

Titulescu londoni követ teg- 

nap délután az Orient Ekszpresszel 

megérkezett Bukarestbe. Titulescu 

orvosa és felesége kiséretében tette 

meg az utat. A bukaresti északi pá- 

lyaudvaron a londoni követet Mi- 

ronescu miniszterelnök, a 

mány tagjai és a külügyminiszte- 

rium magasrangu tisztviselői, vala- 

mint nagy számban összegyült kö- 

zönség várta. Tituleseu 

mosolyogva fogadta az ujságirókat 

és kijelentette, hogy utazása tisztá- 

ra diplomáciai jellegü, jelentést tesz 

majd az uralkodónak, de személye 

semmiféle belpolitikai eseménnyel 

vonatkozásban nem áll. Titulescu 

megérkezése után bukaresti palotá- 

jába hajtatott, este pedig Mirones- 

cu miniszterelnökkel folytatott ta- 
nácskozásokat. Ma kihallgatáson je- 
lenik meg az uralkodó előtt. 
Tegnap különben az erdélyi kép- 

viselők küldöttsége jelent meg Cri- 
san György dr. és Manu esperes 
vezetése alatt Mironescu miniszter- 

elnök előtt, akinek átnyujtották a 

mult héten Kolozsvárott tartott ér- 
tekezlet határozati javaslatát. Eb- 

ben többek között a feketeszeszüzel- 
mek ellen erélyes szankciókat és a 
kisajátitási eljárásoknak birtokba- 
adással való befejezését sürgetik. 

maslas 

Az erdélyi vezérhez 
indult először a Párisból hazatérő 

Popovici pénzügyminiszter 

kor- 

Ezenkivül követelik a kamatuzsora 
elleni törvény szigoru alkalmazását. 
Végül biztositották a kormányelnö- 

mogatásáról. Mironescu megköszön- 

te az egység érdekében kifejtett ma- 
gatartásukat és kijelentette, hogy a 

földbirtokreformról szoló javaslat 
elkészült, a feketeszesz ellen a leg- 
erélyesebben lép fel a kormány, a 

kamatuzsora elleni törvényt pedig 

drákói szigorral alkalmazzák. 
Tegnapig bizonytalanság uralko- 

dott Popovici Mihály hazatéré- 
se körül. Szükszavu bécsi jelentés 
közölte, hogy a pénzügyminiszter 
Bécsnek vette az utját. Popovici va- 
lóban Bécsbe érkezett, ahol meg- 
vizsgáltatta magát az egyik tanár- 
ral és meglátogatta Brediceanu Ká- 
jusz dr. bécsi román követet. A 

pénzügyminiszter tegnap reggel el- 
utazott Bécsből és Budapesten át 
Nagyváradra érkezett. Nagyvára- 

don Popovici Mihály megszállt, 
majd Kolozsvárra utazott, ahol ma 
Vaid a Sándor volt belügymi- 

folytatja utját Bukarestbe. Politi- 
kai körökben feltünést kelt, hogy 

Popovici először Vaidát látogatja 
meg. Bukarestbe való megérkezése 
után a pénzügyminiszter elkésziti a 

lenni? 

iadóhivatala. K 
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Kolozsvári Mentők készpénz sorsjátéka. Nyere- 
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vetkező huzáso március 25 és április 1-én. 

Akar Ön milliomos 

a Déli Hiriap 

akar hős és mártir lenni, ő csak 

köt az erdélyiek és a bánságiak tá 

nisztert látogatja meg, onnan pedig 

kölcsönszerződés ratifikálására vo- 
natkozó javaslatokat és azokat be- 
nyujtja a parlamentnek. 

ez 

Lincselés 
veszedelme előtt állt a fiatal 

gyilkos 

Gassenfeit Antal, a temesme- 
gyei Nagyszentmiklósról elszárma- 
zott tizennyolc éves tanonc tavaly 
bestiális körülmények között meg- 
gyilkolta Kalenda János nagy- 

váradi kerékpárkereskedőt. A tör- 

vényszék tegnapra tüzte ki a gyil- 
kossági ügy tárgyalását. A törvény- 

szék folyosóján és az utcán renge- 
teg ember várakozott a fiatal gyil- 

kosra. Amikor a vádlott a tömeg 
mellett elhaladt, szidalmazták és a 
fegyőr ellenére valaki éles szer- 
számmal ugy fejbeverte Gassenfeit 

Antalt, hogy feje betört. A tárgya- 

láson ujabb meglepetés érte a bi- 
róságot. Simonca György dr. vé- 
dő bejelentette, hogy a védelemről 

lemond. Elmondotta, hogy a Kalen- 
da-család részéről állandóan terro- 
rizálják, a család egyik nőtagja a 
céllövészetben gyakorolja magát és 

ez a gyakorlás ellene irányul. Nem 

a 
védelem ellátására vállalkozott és 

arról ilyen körülmények között le- 
mondani kénytelen. Egyuttal más 

biróság kiküldését kérte. Eremia 
Miklós dr. ügyész, aki sokáig volt 
Temesvárott biró, a kérelmet elle- 
nezte, kérte azonban, hogy hivatal- 
ból rendeljen ki védőt a biróság és 

a tárgyalást halassza el. A biróság 

erre a tárgyalást elhalasztotta és 
ugy döntött, hogy Gassenfeit védel- 

mére hivatalból rendelt ki védőt. A' 
gyilkost órák hosszat tartották visz- 

sza a törvényszéki épületben, amig 
a tömeget az utcán rendőri segédlet- 
tel sikerült szétoszlatni. 

z 

Ehhalál 
fenyegette a cári család egyik 

tagját 
Az ausztráliai Sidneyből érkezett 

távirat a volt orosz cári család egyik 

tagjának szomoru végéről számol be. 

Romanov Sándor Mihály nagyher. 

ceg, aki a háboru alatt az egyik had- 
sereg parancsnoka is volt, a cárizmus 

bukása után külföldre menekült. 

Előbb Németországban és Párisban 

élt. Mérhetetlen oroszországi vagyo- 

nából azonban csak igen keveset tu- 

dott megmenteni és ebből is kifor- 

gatta egy ügynök, aki börzejátékra 

csábitotta. Sándor Mihály nagyher- 

ceg kevés megmaradt pénzével Ausz- 
tráliába vándorolt ki, hogy ott uj éle- 
tet kezdjen. Fiatal korában mint tü- 

zértiszt geológiával is foglalkozott és 
most ennek a tudásának akarta hasz- 

nát venni. Egy bányaszindikátussal 

szerződésre lépett és megbizást kapott, 

hogy a Salamon-szigeteken arany 

után kutasson. Hónapokon keresztül 

fáradozott, azonban munkáját nem 

kisérte a várt eredmény. Akkor visz- 

szatért Sidneybe, ahol keserü csaló- 

dás érte. A szindikátus hivatkozva az 
eredménytelenségre, nem fizette ki a 

kialkudott tiszteletdijat. Romanov 

Sándor Mihály herceg nagy nyomor- 

ba jutott. Napokon keresztül nem 

evett és végül már lakása sem volt. 
Ez késztette rá, hogy a várostól né- 

hány kilóméternyire öngyilkosságot 

kövessen el. Mérget ivott és meghalt. 
Heolttestére egy fa alatt arra járó em 
berek csak napok mulva találtak rá. 

a étleazi 
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Szerkeszt 

BELVAÁRC 

TE 

T "lefon: 

z82, este 9 a tán 10 és 2-42. 

ELőFIZETe SI ÁRAK: 
Esvola muzvs Aévre 24, től 
évze 450, évente 990 lei. - Kül 
földre: havonta 118, negyedévre 

az0, félévre 600, évem te 1200 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kia lásért a 

főszerkesztő felel.. 

A „Helicon" Bánáti Ny
omda R.-T. 

nyomása. 

eye 

z 
z. 

A békeszerződés; 
nem befejezett végzet - mo

ndia 

Painlevé 

Az egyik budapesti nap
ilap párisi 

munkatársa meginterjuvol
ta Pain- 

levé volt miniszterelmököt. Pain- 

levé, aki a közeledő köztársasági 

választáson mint harmadik jelölt 

szerepel, az egyes kérdésekre e
zeket 

mondotta: 

- Franciaország minden
 eszköz- 

zel azon van, hogy Középeurópán 

segitsen. Mzt a segitséget azonban
 

nemcsak erkölcsileg ért
jük, hanem 

gyakorlatilag is. Mintho
gy Francia- 

országnak megvan rá az anya
gi le- 

hetősége, kölcsönökkel is szivesen
 

támogatja a középeuróp
ai országo- 

kat, azonban természetesen 
tudnia 

kell, hogy a kölcsönt mire
 akarják 

forditani. Ami az orosz 
dumpingot 

illeti, azon csak elleneksz
porttal le 

het segiteni. Szállitsanak 
az európai 

országok is árut Oroszorsz
ágba és 

akkor az áruk maguk fog
ják meg 

hozni a kiegyenlitődést, az 
orosz áru 

nem lesz többé nevetségesen 
olesó, 

az európai árunak pedig szintén 

meglesz a rendes ára. A gazdas
ági 

élet fogja megalkotni Páne
urópát, 

amely nem fantom többé, 1 

megvalósitható valami. Briand ige
n 

szivósan ragaszkodik tervéhez
, ab- 

ból nem enged és biztos vagyok be
n- 

ne, hogy azt meg is valósitja. 

Az ujságiró kérdésére Painlevé 

azután a revizióról beszélt. 

- Elitélek minden háborut 

mondotta Painlevé - és minden há- 

borura való törekvést. Az erőszakos 

reviziós törekvés pedig csak háboru- 

ra vezethet. De mindent el lehet ér: 

ni békés uton is a szomszédos álla- 

mokkal való meggyezés alapján. A 

békeszerződés, amelyet mindkét fél 
aláirt, nem befejezett végzet. A re- 
vizió azonban szerintem csakis a 
Népszövetség közbejöttével lehetsé- 
ges. 

Mária özvegy királyné külföldi 

utazása. Mária özvegy királyné és 

Ileana hercegnő tegnap délelőtt 
tizenegy órakor udvari vonattal el- 
utaztak Bukarestből. A királyné és a 

hercegnő előbb Belgrádba és onnan 

Párisba utazik. Az udvari vonat ma 

éjjel keresztülhaladt Temesváron. 

A Eljegyzés. Delbl Lajos mér- 
nök, Delbl Fülöp temesvári közbecsül 

lésü iparos fia, Budapesten jegyet 

váltott Virágperegi Szepelédy 

Margit okleveles zenetanárnővel. 

. 

"umam Áll) azeztzi 

hanem 

bécsi szanatóriumban 

A temesvári betörések 
két tettesét Aradon elfogták 
Az utóbbi időben elkövetett szám- 
talan betörés ügyében a temesvári 
rendőrség eddig vajmi kevés ered- 
ményt tudott felmutatni. A rendőr- 
ség egyszerre több nyomból kiindul- 
va kutatott a tettesek után, azonban 

mindannyiszor bebizonyult, hogy 
hamis uton jártak. A vakmerő tette- 
sek pedig az eredménytelen nyomo- 
záson felbuzdulva folytatták mükö- 
désüket. 

rázdálkodásáról tudomást szerzett 
az aradi rendőrség is, amely megin- 
ditotta a nyomozást és le is leplezte 

a betörőket. Az aradi rendőrség biz- 
tos nyomon elindulva letartóztatta 
Simonisz Antal huszonkilenc 

éves aradi lakatost és vadházastár- 

A vakmerő banditák ga- 

ről is pontos információkat kapott- 
Vallommása alapján talán most már 

sát T r a p p Rózáliát, akik tagjai 

annak az országos betörőszerveze
t- 

nek, amely többek között Temesv
á- 

fott is követett ell betöréseket. A le- 

tartóztatott egyémeket tegnap át- 

hozták Temesvárra és kihallgatták 

őket. Simonisz Antal vallomása egy 

nagyszabásu és jól megszervezett 

müködést fejtett Kki. 
den alkalommal cserélte a tagokat, 

hogy igy elterelte a rendőrség fi- 

gyelmét. Kihallgatása során sok 

fontos nyomra jött a rendőrség és a 

banda tagjainak tartozkodási helyé- 

az egész banda letartóztatása vár- 

ható. 

ántánt államok diákjainak kongresz: 

szusa. Tegnap délután a csehszlovák 

kiküldöttelk már megérkeztek, ma res- 

jugoszláv diákokat gelre várják a 

Körülbelül hatszáz külföldi diák ér- 
kezésére számitanak. A kongyesszuson 

a kormány képviseletében Tilea 

Viorel dr. miniszterelnökségi állarar 

titkár vesze részt. 

Szerelmi Iutomala 
- A temesvári református kemplom- 

ban a ma délelőtti 

Imre Lajos ár. kolozsvári teológiai 

akadémiai tamár mondja a prédiká- 

ciót. Délután hat órakor a templom 

ban vallásos ünnepély lesz. A műsor 

teretében Gönczy Lajos dr. tanár 

A sorsban való hitről cimen előadást 

tart. A müűsor többi számait teolózu- 
sok szavalatai és énekszámai képezik. 

* SALAMON KÁZMÁN, Erdély 

istentüszteleten 

legkitünöbb primása, zenekarával a 

PALACE-kávéházban játszik. 

- Haiálozások. Jova Györgyné, 

született Stippl Józsa, Jova György 

dr. temesvári ügyvéd és volt szenátor 

felesége, huszonkilenc éves korában 

- ahol 

idegbajára gyógyulást keresett 

meghalt. Halálát férjén kivül egyet- 

len fia, továbbá Bécsben élő anyja, 
nővére és három fivére gyászolja. Te- 

metése tegnap délután ment végbe 
Bécsben. - Steierlakon meghalt hu 

szonhét esztendős korában Florian- 

schütz Hédy, Florianschütz Róbert 

postaellenőr leánya. Halálát szülein 

kivül nagy rokonság gyászolja. 

* Valódi Erdélyi Konyha és Sza- 

ban jelent meg az „Erdélyi Konyha 

Kolozsvári Szakácskönyv". Irta: Egy 

Székely Asszony. A 172 oldalas könyv 

tartalmából a következőket emeljük 

kis Levesek, Levesbe valók, Halhoz 

való hideg és meleg mártások, Ha- 

lak, Hus köré valók, Saláták, Föőzelé- 

kek, Főit tészták, Hideg és meleg 

sok, Sült tészták, Puddingok, Teasü- 

temények, Torták, Krémek, Parfék, 

Fagylaltok, Különböző mézestészták, 

Különböző gyümölcsök befőzése, Ko- 

csonyák és izek, Télire eltett dolgok. 

A könyv ára 40 lei és a kiadó Le- 

page könyvkereskedés, 

cégnél rendelhető meg. A 40 lei bé- 

lyegben is küldhető. 

kolozsvári 

zu 

- Hatszáz külföldi diák Bukaresi 
ben. Ma kezdődik Bukarestben a kis- 

kácsmüvészet. III-ik javitott kiadás- 

mártások, Különböző. előételek és hu- 

A munka törvényes védelme eb- 

men ifjabb Cosma Aurél dr. ügy- 

véd ma, vasárnap délután öt órakor a 

munkaadók szindikátusa nagytermé-, 
ben előadást tart. Az előadás indekolt 

érdeklődésre tarthat számot, mert. 

Cosma évek óta behatóan foglalkozik 

evvel a problémával és ezemn témakör 

ből nyert dicséretet doktori értekezésel 

is a párisi egyetemen. 

= A rónáci római katolikus hit 
község közgyülése március 22-én. 

vasárnap délelőtt 11 órakor a ró- 
náci elemi iskolában lesz és arra a 
tagokat ezuton hivja meg a veze- 

bandát leplezett le, amely városközi : 
A banda min- 

mu autó, amelyet Kader Józsei s 

főr vezetett, nekiment a Gyapjuipar 

autójának. Ebben az autóban Klei 

Viktor gyapjuipari igazgató, Lázár 

Liviusz bankigazgató és Raské 

Sándor dr. ügyvéd nejei ültek. Az 

összeütközés következtében Rask 

Sándorné erősen megütötte fejét az 

autó fedelében, ezenkivül a betört ab. 

lak szilánkjai megsebesitették az or 

rán és az arcán. Az összeütközés Ka 

der hibájából történt, mert hibás fék. 
kel járt és igy kocsiját nem tudta 
idejében megállitani. A rendőrség 
járást inditott ellene. 

Feltünő olcsó, modern és stilus 
ő 

butorok 
„INTERIEUR" 
lakberendezési vállalat 

Lenau-tér (Tepes Voda) 1. sz 
Eisenstáder- ház 

Sport 

A vasárnapi sportprogram kere 

ben három elsőosztályu és öt másod 

osztályua bajnoki mérkőzést bonyoli 
tanak le. A TMTE-pályán délután 
négy órakor a TAC-Politechni 

mérkőzés kerül eldöntésre. Mlőzőles 
délután két órai kezdettel a Kiniz 

UDR csapatai mérik össze erejüket 
A Banatul-pályán délután két órakor 

a Banatul-Kadima találkoznak, mis 

délután négy órakor a temesvári Ri 

pensia proficsapat az amatórbajnok l 
TMTH együttesével játszik barátsá 

gos mérkőzést. A második osztály A l 
csoportjában a következő mérkőzése 

* Gyomor- és hasbántalmak, izgé- 

konyság, migrén, kimerültség, szédü- 

lés, szivszorulás, rémes álmok, ijedt- 

ség, általános csökkent 
munkaképesség sok esetben megszün- 

nek azáltal, hogy a beteg naponként 

reggel éhgyomorra megiszik egy Da 

hár természetes „Ferenc József kese 

rüvizet. Az emésztőszervek bántal- 
mainak szakorvosai általaánosan di- 

csérik a Ferenc József vizet, mert ez 

a gyomor és a belek müködését elő- 

mozditja, az epekiválasztást fokozza, 

az anyageserét megélénkiti és a vért 
felfrissiti. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és 

füszerüzletekben kapható. 

rosszullét, 

Roosz Pétert tegnap szabadlábra 

helyezték. Az elmult héten Vardu- 

ea Demeter vizsgálóbiró letartóztatta 

Roosz Pétert, a Házépitési Szövet- 

kezet ügyvezető igazgatóját egy ház- 

épitésből kifolyólag ellene benyujtott 

feljelentés alapján. A letartóztatás 

ellen Roosz ügyvédei, Fehér Kristóf 

dr. és Subtire Jonel dr. terjedel- 

mes beadványt intéztek a táblai vád- 
tanácshoz és kimutatták, hogy az ügy 

teljesen magánjogi természetü, de kü- 

lönben is Roosz letartóztatására nin- 

csen ok és jogi alap, a vizsgálat ért 

deke sem követeli azt. A vádtanács 

magáévá tette az ügyvédek jogi állás- 

pontját és tegnap hozott döntésével 

Roosz azonnali szabadlábra való he- 

lyezését rendelte el. Roosz tegnap dél- 

ben már el is hagyta az ügyészség 
fogházát. 

* Jégszekrények fagylaltgépek, 
nikkel, aluminium- és emailáruk 
mélyen leszállitott árban kaphatók. 
Scherter Ottó vaskereskedése, 

duk-Tricolor a Tricolor-pályán n 

a Pátria-pályán délután két órako! 

lyán délután. négy órakor. 

ram Iiltmal] 
STOLZ.OPEREITT 

ket játszák: Pátria-Rapid délntin 
négy órakor a Pátria-pályán, 

órakor, Hertha-ZsSE a zsorabol 

Hertha-pályán négy órakor. A m 

dik B osztálybhan: Juventus-Freid 

/ulturii-Electricea az Eleetric 

kivándorlás 
mezőgazdasági családoknak elő 
reláthatólag ismét szabad lesz. 
Kérjük i. t. utasainkat, hogy elő- 
jegyzés céljából bennünket minél 
előbb személyesen vagy levélileg 

felkeresni sziveskedjenek. 

HAMAUNGAMERIM 
IIIE §.A.I. 
TIMISOARA L, 
Strada Mercy 2. 

ARAD, 
Strada Eminescu 12. 

Temesvár-Belváros. 

.......................
............ 
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1981 március 16. 

Időjárás. A meteorológiai intézet 

jelenti: Jobbára felhős, 

időjárás várható lényeges hőemelke- 

dés nélkül. Az időjárás j
ellege tovább- 

ra is változékony marad. 

. Olesó vizumnélküli 
utazás Ma- 

csapadékos 

gyarországra. Az Országos Mező- 

gazdasági Egyesület március 20 és
 

25-ike között rendezi jubiláris me
ző- 

gazdasági kiállitását és vásárját.
 A 

jállitás látogatói a magyar állam 

vasutakon ötven százalékos és a 

visszautazásnál a román államvas- 

utakon szintén ötven százalékos 

kedvezményben részesülnek. Ezen- 

kivül a magyar vizumot hatvan- 

hat százalékos kedvezménnyel kap-
 

ják és azt utólagosan Budape
s- 

jól és olcsón 

öőltözködhet 

mindenki, aki készen vagy 
mérték után 

áérti-, üiu- és gyermeköltöny
t. 

felöltőt, Trench-coatot 
stb. 

Holtmann Mória 
Belváros, Hunyadi-u-

 8.sz. a 

Kedvező 1 feltételek. 

ten is megválthatják. Ezek
et a ked- 

vezményeket vásárigazolvá
nnyal le- 

het igénybe venni. Vásárig
azol- 

vány korlátolt mennyiségben a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 

kapható. Ára darabonkint 180 lei. 

Vidékieknek 197 lei előzetes bekül- 

dése ellenében postán küldi meg 

a Déli Hirlap kiadóhivatala.
 Kizá- 

rólag azon előfizetőinknek, 

akik nincsenek hátralékban a vásá
r- 

igazolványt 173 leiért, postán pedi
g 

190 leiért küldjük. 

Női 

Belváros, Lloyd-s 

Románialegnagyobb női, férfi- 

Anglia nem vett részt 
a kölcsönben, mert kis ös

szeggel nem akart 

szerepelni, 

Popovici pénzügyminiszter tek 

nap este félhét órakor Kolozsvárra 

érkezett. A pályaudvaron Vaida 

Sándor üdvözölte a má
sodik kölcsön- 

höz, amelyet sikerült
 megkötnie. Po 

povici kijelentette,
 hogy szükség volt 

a kölcsönre, mert nagy a válsá
g és 

friss pénz jön be az or
szágba. A köl- 

csön 53 millió dollár, ebből 30 millió 

jön be az országba
, 10 millió utépités-

 

re, 10 millió a telefontár
saság adós- 

ságainak konvertál
ására, 3 millió pe- 

dig a külföld bizonyos
 követeléseinek 

kielégitésére kell, amell
yel a vasut és 

más intézmények tartoz
tak. A kölcsön 

nagyobb összege pedig n
em volt 

összege makszimálisan
 60 millió dol- 

lár lehetett volna, mert a stabilizá- 

ciós szerződés szerint ennél nagy
obb 

összegre nem lehet lek
ötni az autonóm 

pénztárak jövedelm
ét. Anglia kivéte- 

amelyek a 

résztvettek, 
lével az összes államok, 

stabilizációs kölcsönben 

jegyeztek a kölcsönbe
n. Anglia nem 

akart kis összeggel szerepelni, nai 

gyobb összeget pedig most nen! áll 

módjában lejegyezni. N
em igaz, hogy 

szállitásokban jön be a pénz, mert 

készpénzt fog az ország kapni. A 

tüggő kérdéseket az 
állam tekintélye 

érdekében rendezni kellett. 

Dohnányi és Hubay együttes 

hangversenye szinházban. 

Nagy és értékes müvészi eseménye 

lesz Temesvárnak március 17
-én. A 

zenemüvészet két kivételes 
tehetségü 

képviselője, az egész vilá
g által ünne- 

pelt Hubay Jenő és 
Dohnányi 

a városi 

Ernő látogat el Temesvárra. A két 

mester március 17-iki hangversenyé- 

nek müvészi és válogatott műsorán 

nagy, klasszikus mestere
k müvei sze 

repelnek. A csodálatos Kreutzer sz
o- 

nátát fogják játszani, legszebb alko- 

tását a zeneirodalomnak.
 A hangver 

senyt nagy áldozatok árán Faur 

István, a neves romániai h
angverseny 

rendező rendezi és - tekintettel a 

nehéz gazdasági vis
zonyokra - a jet 

gyek árát igen olcsón sza
bta meg. 

a Leszállitott ellátási dijak a Bá- 

náti Szanatóriumban, Timis
oara, III. 

Holló-u. 2 Kevéssé tehetős betegek 

kedvezményes orvosi kezelésben ré- 

szesülnek. Szegény betegek 180 lei 

ellátási dij mellett, amely előre fize- 

tendő, ingyen orvosi kezelést kap
nak. 

Specialista orvosok állanak a bete- 

gek rendelkezésére. 

temesvári lerakatának megnyitása. 

Eddig még nem létezett olcsó árak! 

5. oldal 

SZEKSZÁRDON LÁTTÁK A 

GYILKOST. Sehreiber Tamás teg- 

nap a késő esti órákban Szekszárd- 

ra érkezett és ott két gazdánál szál- 

lást kért, de elutasitották. Onnan 

Pécsre váltott jegyet. Valószinüleg 

már jugoszláv területen van. 

- Szent Erzsébet koponyája. A 

brüsszeli római katolikus székesegy- 

ház ereklyéi között megtalálták ma- 

gyarországi Szent Erzsébet kopo- 

nyáját. Az ereklye a tizenhetedik 
században került Brüsszelbe. 

Kérjen mindenütt 

KRAVER 
cipőkrémet 

* A PALACE-KAVEMÁZBAN 
Er- 

dély leghiresebb cigányzenekara, SA
- 

LAMON Kálmán bandája hangver- 

senyez. 

* A Várady kabaré müűvészgárdája 

minden este teljesen uj müsor keret
ében 

mutatkozik be. Az uj márciusi
 müsor 

kiemelkedő számait Ary Bayer, Na- 

dejdea, Lucia, Anny Russ, Zamf
ireseu 

testvérek táncosnők, Richardo exen- 

trikt táncos. Ervin Filipsz, a ké
t be- 

szélő babával, Ervinné gyors festész- 

nő, Ervin és Dasetta, világhirü 
büvé- 

szek. Továbbá szinre kerül: Éjjel a 

külvárosban, tréfa, továbba a Vég- 

eladás cimü parasztkomédia, S
zabad- 

kai Miklós, Mezey Nelly, Várady Ala- 

dár, Réthy Irén és Kleckner József 

a főszerepekben. A müsor minden este 

tiz órakor kezdődik. 

or, Löffler-p alota 

és gyermekkonfekciógyára 
ÉElismert kiváló minőség és kivitel! 

A megnyitás szenzációja a március 24-ig tartó 

tavaszi vásár 
mely idő alatt kizárólag bevezetésül, reklám cé

ljából 

reklámáronmn 
bocsátjuk áruinkat a vásárló közönség rendelkez

ésére 

Áraink kirakatainkban megtekinthetők! 

Leánykaosztály Fiuosztály 



f Hpidal 

- A lakástörvény meghosszab- 
bitása. Voicu Nitescu igazság- 
ügyminiszter elhatározta, hogy bi- 
zottságot küld ki annak megállapi- 
tására, vajjon szükség mutatkozik-e 
még a lakástörvény meghosszabbi- 
tására. Csak a bizottság jelentése 
után késziti el erre vonatkozó ja- 
vaslatát és terjeszti azt a kamara 

elé. Amennyiben a lakástörvényt a 
kormány meghosszabbitja, az min- 
den valószinüség szerint csak a 
nyugdijasokat és a kisebb fizetésü 
állami tisztviselőket részesiti ked- 
vezményben. 

Leszállitott árak mellett 
a legolcsóbban vásárol szövete- 
ket és hozzávalókat a Bánság 

legnagyobb és legrégibb 
szaküzletében 

MENNG SEEEL 
Temesvár-Belváros, Szt. György-tér, 

rom. kath. püspöki palota. 

* Bánsági Temetkezési Segélyző 
Egyesület mérlegét a tavalyi üzlet- 
év eredményéről tegnapi lapszá- 

munkban közöltük. A mérleg hü 
tükre ezen jótékony egyesület em- 
berbaráti müködésének. Az egyesü- 
let alig másfél év előtt alakult és 
ezen aránylag rövid idő alatt is 
olyan népszerüségre tett szert a 
szakszerü vezetés által, hogy tag 
jainak száma meghaladja a négy- 
ezret. Az egyesület fejlődésének 
legjobb reklámja a szolid üzletve- 
zetés volt és az a körülmény, hogy 
a temetkezési járulékokat a legpon- 
tosabban fizette. A közgyülés, mely 
e hó 29-én délután lesz a sörgyár 
magytermében, bizonyságát 
szolgáltatni annak, hogy a mai ne- 
Méz gazdasági viszonyok között is 
a szolidság és pontosság, valamint 
szakszerü sikerre számithat. 

március 16-án, hétfön reggelnyilik meg a 
Cosftum Eledani" 

(Eppler és Co. run áruhaz) helyiségében ; 

Férfi-, női-, gyermek- és leánykaosztály. 
É A legegyszerübbtől a legelegánsabb kivifelig. 

E Eredeti gyári árak! 
sszEsEEsszszszsszssszzzsszszzssszsssss 

fogja 

szzernszssomo 

Müller Kálmán 
két évi börtönbüntetését a temesvári itélő- 
tábla megerősitette 

Azenti [ 1gyancsak leszállitották tizezer lei- 
tanácsa tegnap délben hirdette ki az ] ől ötezer leire a pénzbüntetést is. 

A temesvári itélőtábla 

itéletet Müller Kálmán és társai 
ügyében, akiket tudvalevőleg a ta- 

valyi augusztus elsejei vörös nap 
előkészületeiből kifolyólag helyez- 

ek vád alá. Az itélőtábla fentartot- 
ta Müller Kálmánnak két évre szo- 
ló börtönbüntetését, hét évre fel- 

függesztette politikai jogainak gya- 
korlását, a huszezer lei pénzbünte- 
tést pedig tizenötezer leire szállitot- 
ta le. Gruia Demeter egy évre szoló 
büntetését nyole hónapi börtönre 
mérsékelték, politikai jogai gyakor- 

lását öt évre felfüggesztették, a 
törvényszék által tizenötezer leiben 
megszabott pénzbirságot pedig tiz- 

ezer leire leszállitották. Heigl János 
nyolce havi börtönbüntetését a tábla 

megerősitette. Rácz Mihály hat havi 

Kelemen József hat havi börtön- 

büntetését az itélőtábla megerősitet- 
te, a tizezer leire szoló pénzbirságot 
pedig ötezer leire szállitotta le. 
Durkó Mihályt, akit a törvényszék 
hat havi fogházra itélt, a másodbi- 
róság felmentette. 
Az itélőtábla Gruia Demetert és 

Teigl Jánost, akiknek büntetéséből 
mindössze husz nap vár még kitöl- 

tésre, azonnal szabadlábra helyezte. 

Müller Kálmán szabadlábra helye- 

zése iránti kérelmét a tábla elutasi- 
totta. Az öt vádlott közül most már 

csak Müller Kálmán van letartóz- 
tatásban. Müller és társai az itélet 

ellen a semmitőszékhez panaszt je- 
lentettek be. Az itélet kihirdetése 
után Müller Kálmán kisleányát ke- 

büntetését, aki azt már kitöltötte, zénél fogva indult vissza az ügyész- 
három hónapra leszállitották, 1 ségi fogházba. 

-... 

- Nyomorognak a lugosi nyug- 

dijasok. A nyugdijasok nyomoráról 
felesleges cikkeket irni, mert azt 
mindenki eléggé ismeri. Temesvá- 
rott már ismételten megtörtént, 
hogy a hónap elején esedékes nyug- 
dijakat csak a hónap végén fizet- 
ték ki. Még rosszabb azonban a 
helyzet vidéken, ahol a nyugdija- 
soknak néha két-három hónapot is 
kell várakozniok. Lugoson a nyug- 
dijasok ebben a helyzetben kinlód- 
nak. Ma már március 15. van és 
nemhogy márciusi nyugdijukat nem 
kapták meg, de még a februári is 

hátralékban van. Nap-nap után jár- 
nak a pénzügyigazgatóságon, két- 
ségbeesetten érdeklődnek, hogy mi- 
kor fizetik ki nekik a nyugdijat, de 
az a válasz: nincsen pénz, nincsen 
kiutalás. A nyugdijasok ennek kö- 
vetkeztében már második hónapja 
nem fizethettek lakbért, tartoznak 

a kereskedőnek, a fásnak, a péknek 
s mindenkinek, akitől életfentartási 
cikkeket vásárolnak. Azonban hite- 
lük már teljesen kimerült, a háziur 
kilakoltatással fenyegetőzik. A' 
nyugdijas előtt ott a hajléktalanság 
és az éhség réme. 

Leszállitották a városi mozik hely- 

árait Pop Amosz igazgató javasla 
tára a város állandó választmánya a 

két városi mozi helyárait leszállitotta. 
A leszállitás az elsőrendü jegyeknél 
tiz, az egészen olcsó jegyeknél öt lei. 

Az uj helyárak a jövő héttől kezdve 

a következők: 

páholy 50, földszinti páholy 40, zsöllye 

40, 35, 30 és 25 lei. A 20 és 15 leies 

árak nem változnak. Gyárvárosi Apol- 

ló-mozi: erkélypáholy 35, 

páholy 40, zsöllye 30, 20, 15 és 10 lei. 

Crepe de Chine I-a 
minden divatszinben Jei 160 

Chantungésnyersselyem lei 140 

a Népáruházban 
Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

Capitol-mozi: balkon- 

földszinti 

Mozik müűsora. 

Vasárnap. 

Belvárosi Capitol-mozi: Istenek ke- 

gyence. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: 

dorok szövetkezete. 

Forum mozi: A császár szerelme. 

(Beszélő film.) i 

Gyárvárosi Apolló mozi: 

lángokban. (Hangos film.) 

Mehalai mozi: A nemek harca. 

Bétfő. 

EPelvárosi Capitol-mozi: Istenek ke- 

gyence. (Beszélő film.) 

Erzsébetvárosi Doina mozi: Nincs 

előadás. 

Forum mozi: A császár szerelme. 

(Beszélő film.) 
Gyárvárosi Apolló mozi: A hetedik 

parancsolat. (Beszélő film.) 

Mehalai mozi: Nincs előadás, 

Kalan- 

London 
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Vasárnap. (Március 15.) Buka- 

Dnitárius istentisztelet, utána az 

onzene. 4 óra: Rádió szabadegye 

Baross kávéházból. Bécs. 10 óra 30: 

mérkőzésének közvetitése. 

8 óra 20: Vigjáték előadása. 10 óra 
30: Zenekari hangverseny. Belgrád. 

II óra: Gramofonzene. 
Zenekari hangverseny. 

Nemzeti dalok. 8 óra: A prágai fil 

e
s
 

Rádió 

est. 10 óra 45: Egyházi zene. 11 

ra: Zenekari hangverseny. 12 óra: 

iramofonzene. 4 óra: Román és 

önnyü zene. 5 óra 30: Zenekari 
angverseny. 7 óra: Gramofonzene. 

éa: Kabaréó. Budapest. 10 óra: 

ügyházi ének és szentbeszéd az 
ögyetemi templomból. 11 őóra 15: 

honvédgyalogezred zenekará- 
hangversenye. 2 óra: Gramo- 

em. 5 óra 10: A Fővárosi Zenekar 

angversenye Székelyhidy Ferenc 

operaénekes, Sebestyén Sándor 
ellőmüvész és az Egyetemi Ének- 

kar közremüködésével. 7 óra 15: A 
udai Dalárda hangversenye. 8 óra 

15: Nemzeti est, majd Kiss Béla és 
cigányzenekarának hangversenyea 

Orgonahangverseny. 11 óra ő: 

Szimfonikus hangverseny. 1 óra 50: 
Enekhangverseny. 2 óra 35: Dél 
utáni hangverseny. 4 óra 45: A 
francia-német válogatott futball- 

6 óra: 
Kamarazene. 7 óra 15: Sporthirek 

12 óra 30: 

5 óra 30: 
Harmonikahangverseny. 6 óra: 

, 
i 

rett, majd tánczene. Milánó. 7 óra 

Szórakoztató zene. 8 óra 55: Opera 

nekari hangverseny. 7 óra: Zongo- 
rahangverseny. 10 óra 30: Szóra 

óra 30: Népszerü hangverseny. 9 
óra 30: Könnyü zene. 10 óra 15: 

harmonikusok hangversenyének 
közvetitése. Breslau. 5 óra 40: Ze- 

koztató és tánczene. Kattowitz. 8 

Dalok. 11 óra: Tánczene. Langen- 
berg. 8 óra: A Mikádó cimü operett 

előadása, utána tánczene. Leipzig. 

burg. 7 óra 
pmeny. 8 óra: Szimfonikus hangver- 
eeny. 10 óra: Szórakoztató zene. 11 

Eenekari hangverseny. 10 óra: Ope- 

/ óra: Gramofonzene. 12 óra 50: Gra- 

mak hangversenye az Ostende 
ká- 

7 óra: Enekhangverseny. 7 óra 15: 
Mandolin hangverseny. 8 óra: Ope- 

30: Tarka hangverseny. 8 óra 30: 

előadás. Morva-Ostrava. 10 óra 20: 
Könnyü zene. Prága. 7 óra 5: Fu 
vószenekar hangversenye. 8 óra: A 
prágai filharmonikusok hangverse 
nye. Róma. 5 óra: Opera előadása. 

8 óra 40: Operettelőadás. Strass- 
15: Zenekari hangver- 

óra: Tánczene. Toulonse. 9 óra 30: 

rarészletek. 10 óra 30: Tánczene. 12 
-óra 30: Tánczene. Varsó. 7 óra 50: 
Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 11 óra: Tánczene. 
n szemüvegek és 

orrcslstetök, 
iades laés 

mindenarcferma 
és Me n 
FRANZTEJNORaCe 

II, Kossutm-ter. telefon 5.61 

ö. (Március 16.) Bukarest. 12 

mofonzene. 4 óra: A rádiózenekar 

hangversenye. 5 óra 15: Zenekari 

hangverseny. 7 óra: Gramofonzene 

8 óra: Szimfonikus hangverseny. 8 

óra 30: Előadás. 8 óra 45: A hang- 

verseny folytatása. Budapest. 9 óra 

15: Szalonzenekari hangverseny. 12 

óra: Déli harangszó az Egyetemi 

templomból. 12 óra 5: A rádió házi- 

kvartettjének hangversenye. 5 óra 

20: Farkas Jenő és cigányzeneka- 

rának hangversenye. 7 óra 30: A 

budapesti filharmonikusok hang 

versenye, utána a Fejes sza
lonzene- 

kar és Toll Árpád cigányzeneka
rá- 

véházból Kalmár Pál (ének) közre- 
müködésével. Bécs. 11 óra: Gramo- 

fonzene. 1 óra 10: Gramofonzene. 3 

óra 20: Délutáni hangverseny. 7 

óra 30: Citerahangverseny. 8 óra: 

Mozart-hangverseny. 9 óra 55: Ze- 

nekari hangverseny. Belgrád. 11 

óra 30: Gramofonzene. 12 óra 45. 

Zenekari hangverseny. 4 óra: Gra- 

mofonzene. 5 óra 30: Délutáni 

hangverseny. 8 óra: Zenekari hang- 

verseny. 8 óra 40: Énekhangver 

seny. 9 óra 15: Gramofonzene. Bres- 

lau. 7 óra: Zenekari hangverseny. 

8 őóra 30: Operettrészletek. Katto- 

witz. g óra 15: Szórakoztató zene. 

8 óra 45: Operaelőadás. 11 óra 30: 

Tánczene. Langenberg. 7 óra 4ő5: 

Karének. 9 óra: Románcok és bal- 

ladák, majd kávéházi zene. Leipzig. 

7 óra 30: Szórakoztató zene. 8 óra 

50: Modern zene. Utána tánczene. 

Milánó. 5 óra: Könnyü zene. 7 óra 

30 Tarka hangverseny. 9 óra: 

Énekhangverseny. 11 óra 55: Ká 

véházi zene. Morva-Ostrava. 10 óra 

20: Jazz-zenekar hangversenye 

München. 7 óra 15: Énekhangver- 

seny. 9 óra 5: Szórakoztató zene. 

Prága. 8 óra 20: Énekhangver- 

seny. 9 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. Róma. 5 óra 30: Zongorahang 

verseny. 8 óra 40: Könnyü zene. 

Strassburg. 8 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30.: Szimfonikus 

hangverseny. Stockholm. 7 óra: 

Gramofonzene. 7 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 10 óra: Szórakoztató 

zene. Toulouse. 7 óra 30: Zenekari 

hangverseny. 9 óra 30: Orosz da- 

lok. 10 óra: Zenekari hangverseny. 

12 óra 45: Spanyol dalok. Varsó. 7 

őra 25: Gramofonzene. 8 óra 15: 

Operaelőadás. 10 óra 15: Gramofon 
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1 Mkézllelei 
ulul rem 

műlhatatlan szüksés ege a 8v 

dje 

ának. Az e i 
városok orsani 

szervezet köztekedé
si útjai a syomor 

és a belek, a 

aEnG több mi 

egesz vilason 

zene. 11 óra: Tánczene. 

Közgazdaság 

A város mérnöki hivatala elké- 

szitette az uj épitési szabályrende- 

let tervezetét. A tervezetet meg- 

küldték véleményezés végett az 

ipari munkaadók szindikátusa épi- 

tészeti szakcsoportjának, amely azt 

most tanulmányozza. A szakcsoport 

a tervezetet általában nem fogadta 

megelégedéssel, mert számos olyan 

rendelkezése van, amely az épit
ő 

iparosokra hátrányos. Az épitőipari 

szakcsoport meghivást kapott a vá- 

rosi tanácstól, hogy hétfőn vegye
n 

részt az állandó választmány ülé- 

sén, amelyen a tervezetet megtár
- 

gyalják és amelyen 

Azujépítési szabályrendelet 
nem elégiti ki az ipari munkaad

ók épité- 

szeti szakcsoportját 

észrevételeiket 

ki fogják fejteni kifogásaikat és 

egyben kérik, hogy az állandó v
á- 

lasztmány a végleges döntést ha- 

lassza el, mert a szakcsoportnak 

nem állott kellő idő rendelkezésére, 

hogy a tervezetet áttanulmányozza 

és azzal szemben való érveit rész- 

letesen kifejtse. Az iparosok a ter- 

vezettel szemben való aggályaikat 

és megjegyzéseiket memorandum- 

ban akarják összefoglalni és azt az 

állandó választmány elé terjesztik. 

Amennyiben azonban az állandó 

választmány az elhalasztáshoz nem 

járul hozzá, ugy az épitőiparosok a 
memoerandumot a pénteki nagyta- 

nácsi közgyülés elé terjesztik 
megtehetik. A szakesoort képviselői 

A román-osztrák kereskedelmi szer- 

ződés március 1ő-én lejár. Nehogy a 

két állam között szerződésnélküli ál- 

lapot álljon be, a szerződés érvényét 

junius elsejéig meghosszabbitották. 

Megjavult a Bukaresttel való 
tele- 

fonforgalom. A Temesvár és Bukarest 

közötti telefonvonalra álla
ndóan sok 

volt a panasz annak tulterheltsége 

miatt. Amikor a Morgan-cs
oport a te- 

lefont átvette, azonnal elhatározta, 

hogy amig az uj vonal a főváros
sal 

megépül, modernizálják a meglevő 

vonalat és uj áramkör alkalmazásával
 

lehetővé teszi, hogy amerikai módra 

egy vonalon egyszerre négy beszélge 

tést lehessen lebonyolitani anélkül, 

hogy ezek a beszélgetések egymást za- 

varnák. Az ezzel kapcsolatos átalaki- 

tások ugy Bukarestben, mint pedig 

Temesyárott hetek óta folynak és teg- 

nap reggelre elkészültek. Tegnap óta 

Temesvár és Bukarest között egyszer- 

re négy telefonbeszélgetést lehetett 

végezni ugyanegy időben. 

Az épitőipar kontárai ellen védel- 

met kérnek. Az ipari munkaadók 
szindikátusának szakcsoportja Ko- 
vács István szindikátusi elnök ve- 
zetésével küldöttségileg kereste föl 
Boleantu Valér dr. vármegyei 

prefektust. A küldöttség előadta, 

hogy a kontárok sok kárt csinálnak 

a képesitett és adófizető épitőipa- 

rosoknak azzal, hogy iparengedély 

nélkül munkát vállalnak. Arra kér- 

ték a prefektust, hogy az ipart véd- 

ködesen elesszik 

ziszer etvagytolansásg,
 syomorbantal- 

mok es emesztési za
varok esetén. 

egy háznál se hiányozzék 

lyek Wwfogá műü- 

jóletönk. UNDER- 

at a0 evőta válik be a
z 

mintleghatasosabb ha- 

főszolgabiróságokat, hogy csak 

olyan épületekre adjanak épitési 

engedélyeket, amelyeknek terveit 

hivatásos épitőmesterek készitet- 

tek. Boleantu Valér dr. prefektus 

kijelentette, hogy az épitőipar jo 

gos védelme érdekében mindent 

A lugosi borbélyok felhivása
. A lu 

gosi borbély- és fodrászmesterek fel- 

hivással fordultak Lugos város közön 

ségéhez és kérik, hogy támogassák a 

becsületes, sok gonddal küzködő fod- 

rásziparosokat. A felhivás előzmén
ye 

az, hogy sok kontár jár a lugosi uri 

családokhoz dolgozni és kárt okozna
k 

a borbélyiparosoknak. Kérik, hogy
 a 

lugosi közönség jövőben csakis adót 

tizető borbélytól és fodrásztól szok 

gáltassa ki magát. 

Jön az orosz dumpingbor. A szovjet 

kormány Fiuméban borekszportja ré- 

zére nagy eladóállomást szervezett 

literjét olyan olcsón fogják árusitani, 

hogy ezzel még a szállitási költség 

sincsen fedezve Odessza és Fiume kö- 

zött. Az orosz bor nagy versenytársa 

lesz az olasz és dalmát boroknak. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lel 

s09. Párisban 1515. Mai árfolyamok 
A kövatkezák: angol font 816.50, dol- 

lár 168.10, bollandi forint 67.55. dinár 

209. francia frank 6.60. olasz lira 8.82 

cseh korona 499, német márka 40.06, 

osztrák schilling 23.66, magyar pengő 

29.40, svájei frank 32.40, belgas (öt 

baeiga frank) 28.48. a 

A budapesti tőzsde jegyzései. (Már: 

64, Magyar Hitel 68, Pesti Hazai 156.5. 

Draseha 102. Csáky-Praekfalvi 7. 
Urikányi 85.5. Rima 50.7, Salzó 37. 

je meg a kontároktól és utasitsa a Nasici 104, Spodium - Szikra - 

cius 14.) Leszámítolóbank 81.3, Keres- 

kedelmi Bank 94, Angol-Magyar Ban 

Altalános Kőszén 492, Beocsini 



Apróhirdetések 
Alkalmazás 

Üzletvezető 
kerestetik vidéki járásszékhely legfor- 
galmasabb helyén létesitendő füszer- 
és rövidára szövetkezetbe 80.000 lei 
tőkével. Háztulajdonos ugyanannyival 
hozzaájárulna. Cim „COOBERATIVA" 
alatt a kiadóban. 

Fiatal segéd, vagy kisasszony 
elsőrangu női divatüzletben felvéte- 
tik. Ajánlatok fizetési igények meg- 
jelölésével „Megbizható" jeligére a- 
lap kiadóhivatalába intézendők. 

(192) 

Állást keres 
Leépitett banktisztviselő 

órai könyvelést vagy más irodai állást 
keres. Szives megkereséseket Feltét- 
len megbizható" jeligére a kiadóba 
kérek. (409) 

Adás-vétel 
Veszek fixre 

átveszek bizományba: antik butorokat, 
szőnyeget, ezüstöt, arany, brilliáns ék- 
szert, műtárgyakat előnyös feltételek- 
kel. Sternberg. (48) 

Szép kis bérház 
jutányosan eladó. IV., Gyár-u. 5. (691) 

Moziberendezés 
eladó. Berg, Ujkisoda, III. u. (689) 

Házhely 
UÜjszentesen 300 negyszögöl 5400 leilért 
eladó Ugyanott modern uj téglaház 

867 négyszögöl telken olcsón megve- 

hető. Hertelendynél. (685) 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leitől, fe- 
nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes 

butordarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- 

állomás. Bejárat Épitőudvar-utca. 

Sublot (comode) 
antik imitáció csodaszép intarsia 
berakásokkal, valamint komplett fe- 
hér konyhaberendezés jutányos 
áron eladó. Márton asztalos, IV., 
Eötvös-utca 4. (695) 

Olcsón eladók 
költözködés miatt szekrények ágy, 

varrógép, kredenc, asztal, két fotel 
kis asztalkával (antik) jégszekrény, 
edények és egvéb tárgyak. Megtekint- 
hető d. e. 8-A óráig Piata Traian, 
(Kossuth-tér) 3, II. em. 8. 

Olcsón eladó 
Uijszentesen, Temesvártól 4 kilóméter- 
re kastélyszerü nagy ház 2 X hold 
kerttel, 20 állatnak istálló és sok mel- 
léképülettel, valamint 13 hold elsőosz- 
tályu szántó. A ház és a föld külön is 
eladó. Közelebbit: Stefan Jánosnál, 
Uiszentesen. (699) 

Kitünő 
karban levő ebédlőkredenc olcsón el- 
adó. Józsefváros, Csermák-udvar B., 
II. em, ajtó 24. (703) 

Családi ház 
kerttel olcsón eladó. Mehala, Vár-sor 
51. szám. 

Eladó birtok 
közvetlen Lugos város szélén, 6 
lánc elsőrendü kerti föld, ház és 
gazdasági épületekkel. Alkalmas 
kertészetnek, tehenészetnek, méhé- 
szetnek, parcellázható is telkeknek. 
Szépfekvésü, ára 300.000 lei. Bőveb- 
bet a tulajdonosnál. Gás pár An- 
tal, Lugos, Str. A. Vlaicu 12. (682) 

(653) 

(617) 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE 
62. folytatas 

AMudrony Sándorra később is fel- 
járó-emlékü maradt ez az este 
amelyet hármasban ültek meg. Va- 
csora után éjfélig koccingattak a 
karácsonyfa mellett és koccintgat- 
tak olykor s Szikora Miskával ifju- 
ságuk közös emlékeit elevenitget- 
ték föl. Itt-ott beleszőlt a fiatalasz- 
SZOny is és megállapitották ismé- 
telten, hogy szép-szép az élet, csak 
ifjuságunk mulása ne késztetné nö- 
vekvő bura az emberi elmét. 
Ejfél után tértek aludni csak. 
Mert szép volt az a négy nap 

mindenképpen, amelyet e karácso- 
nyi ünnepeken Iharoson ért meg 
Mudrony Sándor. 
A Szent Ünnep másodnapján az 

apró kántor bátyjához, Szikora An- 
talhoz mentek át Zehernyére. E 
följegyzések során emlitettük már 
egyizben, hogy Mudrony Sándor 
Zehernyén járt elemi-iskolába egy- 
kor s e napjait váltig emlegette ké. 
sőbbi életében is. Az öt népiskolai 
esztendő folyamán Szikora Antal 
tanitó ur vezette be a tudományok 
alapelemeibe, aki első tanitónak 
számitott a vármegye területén. 
Tudjuk, hogy amikor Pestre volt 

indulóhan Mudrony Sándor, nehány 
napra meglátogatta a tanitó urat 
Zehernyén s a tanitó ur értesülvén 
akkor egykori tanitványa nyomasz- 
tő helyzetéről, tizenöt korona köl- 
esönnel segitette ki, ámbár maga 
sem duskált földijavakban. Ezt a 
tizenöt koronát most készült meg- 
adni neki Mudrony Sándor, nehány 
szivbőlfakadó hálaszó kiséretében, 
Másodnap délelőtt indultak, csak- 

ugy gyalogszerrel, egy-egy furkós 
sal a kézben. Szikora Mihály olyan- 
formán értesült ugyanis előző hé- 
ten, hogy eékai favágók farkasi 
láttak volna az erdőben s ha a far- 
kas éppenakkor talál leereszkedni 
a hegyek innenső oldalán, mialat! 
ők ketten gondtalanul baktatnak 
toronyirányt Zehernyének, nem ie 

sor. Akkor pedig fel kell kötni a 
gatyát!: 
Szereneséjükre azonban nem adó- 

dott elő semminemü kalamitás. Lá- 
buk alatt porzott a hó s dalos-kedv- 
ben tették meg az Iharos és Zeher- 
nye közti távolságot. Mert Szikora 
Mihálynak gyenge oldala volt, hogy 
gyalogporoszkálás alatt rá-rágyuj- 
tott egy szerelmi-dalra, mialatt ter- 
celni kelletett a többieknek... Kü- 
lönben is olyan területen vágtak 
keresztül, amelynek minden pont- 
ját személyesen ismerte Mudrony 
Sándor. Jobbról a velejtei erdő hó- 
bundája fehéredett feléjük s csak 
alsó és felső határvonala ment át 
sötétebb árnyalatba, balkéz felől 
Verhő falu lapult meg a Fekete- 
hegy oldalában, szemközt pedig Ze- 
hernye hallgatott a Sutadomb te- 
tején, afölött a messzinéző refor- 

hetetlen, hogy bunkóharcra kerül a 
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mátus templommal. Átgázoltak a 
Sikolya-patak jegén, mely hó alatt 
szunnyadozott. Jódarabig kigyózó 
vonalban lehetett követni szemmel 
a patak folyását, mert apró bokrok 
sorakoztak a két partján, de ma 
dárszó nem hallatszott a tájon. 
Már a zehernyei dombnak hheg- 

tek föl, a megyeiuton, amelyet 
szánkók fényesitettek laposra... A 
falu déli végében állt az uj iskola. 
Hej, volt ott találkozás! 
Szikora Antal tanitó ur helyét 

nem lelte az uj vendégnek. Miután 
megölelték egymást, a tanitó ur 
egykori tanitványa vállára tette főöl) 
a tenyerét s az arcába nézett, de 
ugy, hogy könnyben csillogott a 
két szeme: 

Hát megindultál a pályán.. 
Boldogságom és büszkeségem ez 
nekem is, mert mint mindenki 
tudja - én vezettelek be a fogal- 
mazás ezerágu szövevényébe. Ma is 
emlékszem, hogy legsikerültebb mü 
ved a Szilágyi Erzsébetről irt dol- gozatod volt, mely már akkor fel- 
költötte legkomolyabb érdeklődése- 
met... No, Isten hozott! 
- Köszönöm, köszönöm, kedves tanitó ur, - és elakadt a hangja. 
Késő-délutánig maradtak együtt 

hármasban. Amikor -ebéd után 
a tizenöt korona tartozást adta át 
hálás köszönettel az egykori tanit- 

i vány, a tanitó ur alig akarta elfo- 
gadni. Persze zsakettben volt ezut- 
tal is, amelynek hátát tükrözővé 
vasalta ki az idő. Majd cimbalom- 
hoz ült a tanitó ur s játszani kez- 
dett olyan elefelejtett nótákat, ame- 
lyeket nem ismert már az akkori 
nemzedék. Aztán felállott hirtelen 
s hátrasimitotta felfelé álló haját: 
Meg kéne házasodni, Sanyi 

fiam... 

- Már kinek, tanitó ur: mo- 
solygott fel Mudrony Sándor, aki- 
nek koccintgatás közben kipirult 
az arca. 

A tanitó ur elmélázott maga elé: 
Hát persze, persze... Először 

ugy gondolom, nekem, mert elmul 
nak az esztendők, Sanyi fiam és 
nem térnek vissza többet. Azonfelül te is olyan helyzetben leszel mahol- 
nap, hogy leghelyesebben teszed, ha 
hitvestársaddá avatsz föl valamely 
házias, derék leányzót... Emlék 
szel-e még Setétk Márthára? 
= Setéth Földbirtokos leányára? 
= kérdezte vissza Mudrony Sán- 
dor. - Hogyne! Négy esztendővel 
járt utánam s igen csinos, iger 
hallgatag gyereklány volt már ak- 
kor is... 

Szikora Antal fanitó ur halkan 
bólogatott: 
- Tudniillik azt néztem ki élet- 

(Folyt. köv.) 

Fét lakással, szőllő kerttel, a83 négy- 
szögöl telekkel eladó. Cim a kiadó- 
ban. 

(614) 

Uij ház l 
I kisebb bérház a Gyárváros és a Jó- 

Eladó 

zsefvárosban. Közelebbit a háztulaj- 
donosnál, IV., Szilágyi-utca 18. (700) Modern családi ház 

3 szobás, előnyös fizetési feltételek mellett olcsón eladó. Cim a kiadóban. 
' i (696) 

Daráló 
300 mm. önélesitőmükővel vasház- 
ban olcsón eladó. Timisoara IV., 

e
 

Eladók 
ebédlő berendezés, 1 ruhaszekrén 
ágy sodronybetéttel, uj szőrane mai 
racok, sezlen és tükrök. Gyárvá 
Galamb utca 24. 

50 litertől felfelé napi á 
tom, literenként pedig 
szerüzletben, Guttmann, 
Hunyadi-utca. 

Lakás 
Különálló egy szoba 

konyha, éléskamra, kerttel, szaba 
jószágtartással, a vágóhid mögött 
kiadó. Erdeklődni I, Mercy-u. 1. ház 
mesternel. 

E (678) 

5 szobás villalakás 
teljes komforttal, terassal, hallal, min- den mellékhelyiségekkel uj házban az ! Erzsébetváros legelején májusra kiadó. 
Erdeklődni lehet Lénárt, telefon 15.-1 
alatt. 

Kiadó 
egy szobás modern lakás, ugyano 
olcsón eladó szép ó-német há ószob 
Singer-varrógép, egy ajtós jégszekrén 
és egy 152 negyzetől szépfekvésü ház- 
hely. Központi fürdő, IIl. em,, altó 

ui 
Kiadó 

2 szoba butorozva vagy irodának és 
4 szobás modern lakás összes mellék 
helyiségekkel. Cim: Royal-szálloda 
portásnál. 

pil 

! 

3 szobás 

2 szobás 
modern utcai lakás, nagy előszoba, 
fürdőszoba, mellékhelyiségekkel, áp- 
rilis 1-re kiadó. IV., Gorove-utca 3 

(701) 

Különféle 
Cipőfestési 

bármely kivánt szinre (arany és ezüst. azonnal) Crepgummi, hó és sárcipó- munkák legjutányosabb árak mellett. Szakszerű preciz munka. Cipő talpaló és javitó mühely. Fock Sándor Belv, Erőd-utca 1. Kapu alatt. (133) 

Olcsó étkezés 

.Zenélőéra' 
élterméeben , 

Bodega-rendszer, gazdag büffé hideg és meleg ételekben. Kitü- nő hegyaljai fajborok, Dreher, Dacia sör legolcsóbb árak 

ajánlom női divat szalonomat. Angol! és francia tavaszi modelljeim dus vá- lasztékban megérkezlek. Elsőranza munkát igen jutányos áron készitek. Ugyanott urilányo 
szabászati tanfolyam. Virágh, nőiszalon, IV., Bonnazu. 12.I. em. 

mellett pontos kiszolgálás. 

Hölgyközönség figyelmébe 

részére Varró és 

(6015 

Box kapható 
500-600 leiig, ugyanott egy mű- 
hely kiadó. jözselváros, Bem-u. 

5. szám. Telefon 14-95. 
tl 

Du 

Scoala Agricultura 
Lugoj, jud. Severin 

Szállit legolcsóbban garancia 
mellett fajnemes 

gyümölcsfákat és 
diszcserjéket 

legjobb fajokban legolcsóbban. 
Rózsa-utca 15-32. (692) 

jegyzék kivánatra bérmentve. 


